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第７節 「有料老人ホーム」及び「サービス付き高齢者向け住宅」について 

 

問 29 あなたは、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅に入居することについて、どのよう

にお考えですか。〔あなたのお考えに近いもの １つに○〕 

＜表 2－29－1: 有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への入居意向＞ 

 
人 数 構成比 

1 今後、是非とも入居したいと考えている 106 1.8％ 

2 
今後、入居するかどうかは決めていないが、将来の住まいを 
決める上で、選択肢の１つであると考えている 

1,332 23.1％ 

3 
有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅については 
知っているが、今のところ入居するつもりはない 

1,226 21.3％ 

4 
有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅は費用の面で、 
入居は難しい 
今のところ入居するつもりはない。 

1,554 27.0％ 

5 
有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅について 
よくわからないので、入居するかどうかの検討はしていない 

561 9.7％ 

6 その他 87 1.5％ 

7 わからない 557 9.7％ 

（無回答） 336 5.8％ 

合  計 5,759 100.0％ 

※ 今回の選択肢のうち、「有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅は費用の面で、入居は難しい」は、

新規の選択肢である。 
 

＜図 2－29－1＞ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅への入居については、「有料老人ホームやサービス付

き高齢者向け住宅は費用の面で、入居は難しい」が 27.0％、「今後、入居するかどうかは決めていない

が、将来の住まいを決める上で、選択肢の１つであると考えている」が 23.1％であった。 

その他としては、「入居中」などの回答がみられた。 
前回との比較では、「有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅については知っているが、今の

ところ入居するつもりはない」が 16.1 ポイント低くなっていた。 
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＜表 2－29－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 

選択項目 

今
後
、
是
非
と
も 

入
居
し
た
い
と 

考
え
て
い
る 

今
後
、
入
居
す
る
か
ど
う 

か
は
決
め
て
い
な
い
が
、 

将
来
の
住
ま
い
を
決
め
る 

上
で
、
選
択
肢
の
１
つ
で 

あ
る
と
考
え
て
い
る 

高
齢
者
向
け
住
宅
に 

つ
い
て
は
知
っ
て
い
る 

が
、
今
の
と
こ
ろ
入
居 

す
る
つ
も
り
は
な
い 

有
料
老
人
ホ
ー
ム
や 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者 

向
け
住
宅
は
費
用
の 

面
で
、
入
居
は
難
し
い 

有
料
老
人
ホ
ー
ム
や 

サ
ー
ビ
ス
付
き
高
齢
者 

向
け
住
宅
に
つ
い
て 

よ
く
わ
か
ら
な
い
の
で
、 

入
居
す
る
か
ど
う
か
の 

検
討
は
し
て
い
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

合
計 

全体 
人数 106 1,332 1,226 1,554 561 87 557 336 5,759 

構成比 1.8 23.1 21.3 27.0 9.7 1.5 9.7 5.8 100.0 

【年齢別】 
 

         

65 歳～74 歳 
人数 43 742 615 940 281 33 232 112 2,998 

構成比 1.4 24.7 20.5 31.4 9.4 1.1 7.7 3.7 100.0 

75 歳～84 歳 
人数 41 445 423 462 205 22 207 131 1,936 

構成比 2.1 23.0 21.8 23.9 10.6 1.1 10.7 6.8 100.0 

85 歳以上 
人数 19 134 174 144 74 31 114 79 769 

構成比 2.5 17.4 22.6 18.7 9.6 4.0 14.8 10.3 100.0 

無回答 
人数 3 11 14 8 1 1 4 14 56 

構成比 5.4 19.6 25.0 14.3 1.8 1.8 7.1 25.0 100.0 

【性別】 
 

         

男性 
人数 40 546 496 526 228 24 197 118 2,175 

構成比 1.8 25.1 22.8 24.2 10.5 1.1 9.1 5.4 100.0 

女性 
人数 51 604 556 816 249 51 273 157 2,757 

構成比 1.8 21.9 20.2 29.6 9.0 1.8 9.9 5.7 100.0 

無回答 
人数 15 182 174 212 84 12 87 61 827 

構成比 1.8 22.0 21.0 25.6 10.2 1.5 10.5 7.4 100.0 

【要介護度別】 
 

         

非該当 
人数 80 1,185 1,068 1,358 482 47 404 226 4,850 

構成比 1.6 24.4 22.0 28.0 9.9 1.0 8.3 4.7 100.0 

事業対象者 
人数 2 6 2 4 1 1 2 2 20 

構成比 10.0 30.0 10.0 20.0 5.0 5.0 10.0 10.0 100.0 

軽度 
人数 10 73 67 87 42 11 50 31 371 

構成比 2.7 19.7 18.1 23.5 11.3 3.0 13.5 8.4 100.0 

中重度 
人数 8 38 53 81 24 26 81 42 353 

構成比 2.3 10.8 15.0 22.9 6.8 7.4 22.9 11.9 100.0 

無回答 
人数 6 30 36 24 12 2 20 35 165 

構成比 3.6 18.2 21.8 14.5 7.3 1.2 12.1 21.2 100.0 

【圏域区分別】 
 

         

県北圏域 
人数 18 262 233 310 102 16 108 69 1,118 

構成比 1.6 23.4 20.8 27.7 9.1 1.4 9.7 6.2 100.0 

県西圏域 
人数 13 117 126 162 65 10 61 21 575 

構成比 2.3 20.3 21.9 28.2 11.3 1.7 10.6 3.7 100.0 

県央圏域 
人数 25 342 310 363 152 22 143 77 1,434 

構成比 1.7 23.8 21.6 25.3 10.6 1.5 10.0 5.4 100.0 

県東圏域 
人数 8 104 92 112 40 5 53 33 447 

構成比 1.8 23.3 20.6 25.1 8.9 1.1 11.9 7.4 100.0 

県南圏域 
人数 26 313 284 386 130 18 120 62 1,339 

構成比 1.9 23.4 21.2 28.8 9.7 1.3 9.0 4.6 100.0 

両毛圏域 
人数 13 185 174 216 71 16 70 59 804 

構成比 1.6 23.0 21.6 26.9 8.8 2.0 8.7 7.3 100.0 

無回答 
人数 3 9 7 5 1 0 2 15 42 

構成比 7.1 21.4 16.7 11.9 2.4 0.0 4.8 35.7 100.0 
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＜図 2－29－2：年齢別/性別/要介護度別/圏域区分別＞ 
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女性 (2,757) 
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非該当 (4,850) 

事業対象者 (20) 

軽度 (371) 
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＜図 2－29－3：問 4×問 29＞ 
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問30 あなたが、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅を選ぶ際に重視することは何ですか。 

〔当てはまるもの すべてに○〕 

＜図表 2－30:有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅を選択する際に重視すること＞ 

 

※ 今回の選択肢のうち、「利用料金が低額である」は、新規の選択肢である。 
 

 有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅を選ぶ場合に重視することについては、「利用料金が

低額である」が 60.8％と最も高く、次いで「職員が親切で、質の高い介護等のサービスを受けることが

できる。」が 47.3％、「家族や知り合いが来やすい場所にある」が 46.8％、「医師や看護師がすぐ来て

くれる」が 45.2％であった。 

前回との比較では、すべての項目で差が5ポイント未満となっており、大きな違いはみられなかった。 
  

 
人 数 選択率 

1 自然が豊かなところにある 1,339 23.3％ 

2 今住んでいる場所の近くにある 2,007 34.8％ 

3 家族や知り合いが来やすい場所にある 2,698 46.8％ 

4 医師や看護師がすぐ来てくれる 2,601 45.2％ 

5 病院や買い物の送迎をしてくれる 1,694 29.4％ 

6 趣味の活動ができる 1,287 22.3％ 

7 
職員が親切で、質の高い介護等のサービス
を受けることができる 
 

2,722 47.3％ 

8 家族が泊まることができる 739 12.8％ 

9 職員がいつもいて、相談に乗ってくれる 2,037 35.4％ 

10 自由に外出できる 1,798 31.2％ 

11 住人が集まれる場所がある 765 13.3％ 

12 
自分の部屋のほかにくつろげる場所が 
ある 

2,051 35.6％ 

13 利用料金が低額である 3,500 60.8％ 

14 その他 110 1.9％ 

15 わからない 499 8.7％ 

（無回答） 361 6.3％ 

回答者数 5,759 
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問 31 あなたが、有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅に関して欲しい情報はどのようなこ

とですか。〔当てはまるもの すべてに○〕 

＜図表 2－31:有料老人ホームやサービス付き高齢者向け住宅に関して欲しい情報＞ 

 

 
※ 今回の選択肢のうち、「施設設備等に関する情報」は、前回は、「施設設備等の内容に関する情報」及び

「施設設備等の質に関する情報」であった。 
※ 今回の選択肢のうち、「介護や家事等のサービス内容に関する情報」は、前回は、「介護や家事等に関す

るサービスの質の情報」であった。 
 

有料老人ホームやサービス付きの高齢者向け住宅に関して欲しい情報については「利用料金（前払金

（入居時の一時金）を含む。）の情報」が 65.3％と最も高く、次いで「介護や家事等に関するサービス

内容の情報」が 53.7％、「契約内容に関する情報」が 51.9％、「施設設備等に関する情報」が 37.4％で

あった。 

その他としては、「わからない」、「安心して入居できるのか」などの回答がみられた。 

前回との比較では、「介護や家事等に関するサービス内容の情報」が 11.2 ポイント高くなっていた。 
  

 
人 数 選択率 

1 
利用料金（前払金（入居時の一時金）を含む。）
に関する情報 

3,761 65.3％ 

2 契約内容に関する情報 2,987 51.9％ 

3 介護や家事等のサービス内容に関する情報 3,094 53.7％ 

4 施設設備等に関する情報 2,153 37.4％ 

5 事業者の経営状況に関する情報 1,749 30.4％ 

6 その他 95 1.6％ 

7 特にない 781 13.6％ 

（無回答） 511 8.9％ 

合  計 5,759 
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